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３ 指数関数 

○指数関数のグラフ 

 一般に，𝑎 > 0, 𝑎 ≠ 1 のとき，𝑦 = 𝑎𝑥  で表される関数を，𝑦 = 𝑎𝑥  を底
てい

とする指数関数という． 

 

関数 𝑦 = 2𝑥  と𝑦 = (
1

2
)

𝑥
 のグラフを書いてみよう． 

 

𝑦 = 2𝑥  
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1
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○指数関数のグラフのまとめ・性質 

 ①一般に𝑦 = 𝑎𝑥  と𝑦 = (
1

𝑎
)

𝑥
 のグラフは，      に関して対象である． 

 ②定義域は       ，値域は       である． 

  また，𝑎𝑝 = 𝑎𝑞 となるのは      のときである． 

 ③グラフは定点       を通り，𝑥 軸が      である． 

 ④𝑎 > 1 のとき，𝑥 の値が増加すると，𝑦 の値は      する（       ）． 

0 < 𝑎 < 1 のとき，𝑥 の値が増加すると，𝑦 の値は      する．（       ）． 

𝑎 > 1 のとき，𝑝 < 𝑞 ⇔ 𝑎𝑝    𝑎𝑞 

0 < 𝑎 < 1 のとき，𝑝 < 𝑞 ⇔ 𝑎𝑝    𝑎𝑞 

 

 

 ◆指数関数𝑦 = 𝑎𝑥  のグラフ 
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問 9  𝑦 = 3𝑥 と𝑦 = (
1

3
)

𝑥
 のグラフを書け． 

𝑦 = 3𝑥  

 

 

𝑦 = (
1

3
)

𝑥

 

 

 

例題２ 次の数を，小さい順に並べよ．  

 √2,  2
3
4,  √4

5
 

 

 

 

 

Ans.                       

 

問 10 次の数を，小さい順に並べよ．  

(1) (0.1)2,  (0.1)−3,  0.1 (2) √8
6

,   4−
3
4,   √8

5
 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

◆指数を含む方程式・不等式◆ 

例題３ 方程式 𝟖𝒙 = 𝟐𝒙+𝟏を解け．   

 

 

 

 

 

Ans.                       

問 11 次の方程式を解け． 

(1) 32𝑥 = 27 (2) 252𝑥 = 5𝑥+1 

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

例題４ 不等式を解け． 

(1) 3𝑥 < 9 (2) (
1

2
)

𝑥

> (
1

2
)

2−𝑥

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

問 12 次の方程式を解け． 

(1) 2𝑥 > 32 (2) (
2

3
)

𝑥

< (
2

3
)

2𝑥−4

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       


